
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

     ΘΕΜΑ: Συνάντηση του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ με τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης, κ. 

Ιωάννη Μπούγα  

 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα η προγραμματισμένη συνάντηση του Δ.Σ. της 

Ο.Δ.Υ.Ε. με τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης κ. Ιωάννη Μπούγα, με μόνο θέμα την 

ενημέρωσή μας για την επικείμενη αναμόρφωση του δικαστικού χάρτη. Στη 

συνάντηση μετείχε σύσσωμο το Δ.Σ. είτε με φυσική παρουσία, είτε με τηλεδιάσκεψη.  

Από μέρους του κ. Υφυπουργού, παρουσιάστηκε η γενική αρχή στην 

οποία θα στηριχτεί το αναμενόμενο νομοσχέδιο και συγκεκριμένα της Ενοποίησης 

του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας της Πολιτικής  Δικαιοσύνης και της 

κατάργησης των Ειρηνοδικείων και της δημιουργίας Περιφερειακών 

Δικαστηρίων στη θέση ορισμένων απ’ αυτά.  

Από μέρους του Δ.Σ. διατυπώσαμε την ξεκάθαρη θέση μας, όπως 

αυτή υπερψηφίστηκε και στο πρόσφατο συνέδριο των Σερρών, δηλαδή  της 

διαφωνίας μας με την όποια κατάργηση ή συγχώνευση δικαστικής 

υπηρεσίας. (Πατήστε εδώ για την απόφαση) 

Σημειώσαμε ότι αυτό που είναι αναγκαίο να γίνει για να βελτιωθεί η 

πρόσβαση των πολιτών στη Δικαιοσύνη είναι η κάλυψη των κενών οργανικών 

θέσεων στις δικαστικές υπηρεσίες, η αναβάθμιση των συνθηκών εργασίας – 

κτηριακών υποδομών. 

  Αναφέραμε ακόμα, ότι τα προβλήματα που αναμένεται να δημιουργηθούν 

είναι πολλά και αφορούν σε πολλές πτυχές (υπηρεσιακή κατάσταση δικαστικών 
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υπαλλήλων, γραμματειακή λειτουργία κτλ). Απ’ την πλευρά του, ο Υφυπουργός 

δεσμεύτηκε πως θα γνωστοποιηθεί εγκαίρως στο Δ.Σ. το τελικό σχέδιο νόμου 

ώστε να υπάρξει επεξεργασία και ολοκληρωμένη παρέμβαση και προτάσεις 

από την Ο.Δ.Υ.Ε, θεωρώντας όμως δεδομένη την κατεύθυνση του 

νομοσχεδίου. 

  Πέραν των άλλων, εκφράσαμε και την έντονη δυσαρέσκειά μας, καθώς οι 

«ρυθμιστές»  των καταστάσεων είναι, όπως ο ίδιος μας ανέφερε, οι κατά τόπους 

ηγεσίες των δικηγορικών συλλόγων, οι τοπικές αρχές, ενώ στις μέχρι τώρα επαφές, 

έχουν αγνοηθεί παντελώς οι άμεσα ενδιαφερόμενοι δικαστικοί υπάλληλοι.  

  Αυτό που διαμηνύσαμε μετ΄ επιτάσεως στον Υφυπουργό, ήταν ότι η  

προστασία της υπηρεσιακής κατάστασης όλων των υπηρετούντων 

δικαστικών υπαλλήλων είναι αδιαπραγμάτευτη.  

  Στο κλείσιμο της συνάντησης, τέθηκε για μία ακόμη φορά, αν και δεν 

αποτελούσε αντικείμενο της συζήτησή μας, το αίτημα της οικονομικής αναβάθμισης 

των δικαστικών υπαλλήλων, το οποίο και ο Υφυπουργός αποδέχτηκε ως ανάγκη 

και δήλωσε την πρόθεσή του να το στηρίξει. Από «ευχές» και «προθέσεις», βέβαια, 

έχουμε συνηθίσει… 

  Η υπόθεση της αναμόρφωσης του δικαστικού χάρτη αφορά όλη την 

κοινωνία και φυσικά την εργασιακή, προσωπική, οικογενειακή και κοινωνική 

σταθερότητα μας. Επομένως απαιτεί υπευθυνότητα και σοβαρότητα στο 

χειρισμό της. Το Δ.Σ. θα βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς και θα ενημερώνει τους συναδέλφους για κάθε εξέλιξη. 

  Οι πρωτοβάθμιοι Σύλλογοι με βάση και την απόφαση του Συνεδρίου 

μας μπορούν και πρέπει να πάρουν πρωτοβουλίες για την ενημέρωση των 

συναδέλφων σχετικά με τους σχεδιασμούς του Υπουργείου, να συντονιστούν 

με τοπικούς μαζικούς φορείς με στόχο την ακώλυτη πρόσβαση όλων των 

πολιτών στη Δικαιοσύνη.  

 

Θα απαντήσουμε με ΕΝΟΤΗΤΑ και ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ! 

  

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

της 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Δ.Υ.Ε.) 


